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Dans un repére, tracer la droite d'équation

y=-x+3
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Question 1

Dans un repére, tracer la droite d'équation :
y=-x+3

L'équation est une équation réduite de type y = ax + b, donc un vecteur directeur
a pour coordonnées U (1) = ().

Du plus, I'ordonnée a I'origine est 3 (on peut obtenir cela en remplagant x par 0,
ce qui donne y = —0 + 3 = 3), donc le point passe par le point de coordonnées
(0; 3).

La droite est donc celle passant par le point de coordonnées (0; 3) et de vecteur
directeur 7(}1)

Voir le tracé page suivante.

(Lycée Ella Fitzgerald) Activités mentales 3 2023 — 2024 2/7



A

S R

S A

msssndsnsnnnbasnnnlannnnfannnns

ssnsnfosnnndsnnnnnbannnnlonnnndannnns
mEEEsEEEsEEEsSEEsEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES

(Lycée Ella Fi

itzgerald)

Activités mentales 3

H H
IETTEITITTR “OrT T P PP
. ) .
H H H
H H H
H H H
. . .
>
i - - L L)
PEPTPT PR cernafannanal
. . . . . .
H H H H H H
H . . H . H
R T T T T T U
. . . . ) .
H H H H H H
H H H H H H
H H H H H H
H H H H H .
sssssfesnsnssnnnnbannnnfionnnnannnn
B N TCTTT I I
. . . . . .
. . . H . .
: ool L=l =00

2023 — 5004

DAl
3/7



Dans un repeére, tracer la droite d'équation :

x=2
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Dans un repeére, tracer la droite d'équation :

x=2

L'équation est une équation réduite de type x = c.
I'axe des ordonnées (verticale), et d’abscisse 2.

A

suns}n

A

Donc la droite est parallele a
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Dans un repére, tracer la droite d'équation

5x —3=0
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Dans un repére, tracer la droite d'équation

5x—-3=0
Remarque : il est possible de transformer cette équation en équation réduite du

type y = ax + b ou x = ¢, et d'appliquer la méthode connue depuis la troisieme,
mais nous allons utiliser ici la méthode avec le vecteur directeur.
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L'équation est une équation cartésienne (de type ax + by + ¢ = 0), donc un
vecteur directeur de la droite est 7(_;’)

Puisque I'équation est 5x — 3 = 0 (que I'on peut aussi écrire 5x + 0y — 3 = 0),
alors a=5, b=0, c = —3, et un vecteur directeur est 7(_50) = (g)
Cherchons un point par lequel elle passe : pour x =0 :

bx —3=0
5x0-3=0
—-3=0

Impossible. Cela signifie que x ne peut pas étre égal a 0. Essayons avec y =0 :

5x—-3=0
bx =3

3

X = -

5

Donc la droite passe par le point de coordonnées (3/5;0), c'est-a-dire (0, 6;0).
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